
20/04/2023

Η πανήγυρη της Παναγίας Πορταΐτισσας στην 
Ιερά Μονή Ιβήρων
/ Αγιορείτικα

Εντός του Αναστασίμου ευφροσύνου κλίματος και συμφώνως προς την 
Αγιορειτική τάξη και παράδοση, εορτάσθηκε την Τρίτη της 
Διακαινησίμου, 18 Απριλίου 2023 η κατά θαυμαστό τρόπο εύρεση της 
Θαυματουργού Εικόνος της Παναγίας της Πορταϊτίσσης, στην 
Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή των Ιβήρων του Αγίου Όρους, 
προεξάρχοντος, Πατριαρχική Κανονική αδεία, του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Σύμης κ. Χρυσοστόμου, κατόπιν ευγενούς πρόσκλησης από 
την πανηγυρίζουσα Ιερά Μονή.

Τις πρώτες πρωινές ώρες, τελέστηκε η Ακολουθία του Πανηγυρικού Όρθρου και ο 
Αγιασμός στο Καθολικό της Ιεράς Μονής και εν συνεχεία ακολούθησε η Ιερά 
Λιτάνευση της Θαυματουργού Εικόνος της Παναγίας, συνοδεία των προσκυνητών 
στα κτήματα και στα παρεκκλήσια του Μοναστηριού, η οποία και κατέληξε στο 
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Κάθισμα της Μονής, το Καθολικό του οποίου είναι ο μόνος Ιερός Ναός όπου 
τελείται η Θεία Λειτουργία, εκτός του Μοναστηριού, με την παρουσία της 
Εφεστίου εικόνος της Παναγίας.

Κατά τη Θεία Λειτουργία συλλειτούργησαν μετά του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Σύμης κ. Χρυσοστόμου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Παλμύρας κ. Ιωάννης, εκ του Πατριαρχείου Αντιοχείας, ο Καθηγούμενος 
της Ιεράς Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής Μονής των Ιβήρων, Πανοσιολ. 
Αρχιμανδρίτης Ναθαναήλ, καθώς επίσης Ιερομόναχοι και Διάκονοι από Μονές της 
Αθωνικής Πολιτείας.

Εν συνεχεία, η Ιερά Εικόνα κομίστηκε στο Αγίασμα, το οποίο ευρίσκεται πλησίον 
του Καθίσματος, όπου σύμφωνα με την παράδοση την τοποθέτησε αρχικώς ο όσιος 
Μοναχός Γαβριήλ, όταν την έβγαλε από τη θάλασσα το έτος 1004, και διενεμήθη 
το αντίδωρο στους πιστούς.

Ακολούθησε η Παραδοσιακή Αγιορειτική Πανηγυρική τράπεζα, κατά την διάρκεια 
της οποίας ακούσθηκαν επίκαιροι Αναστάσιμοι Λόγοι πνευματικής οικοδομής και 
ευχές, από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Χρυσόστομο.
































































